

A törvény lesújtott.

Egy ideges kapkodó, naiv, védekezésével szinte neveltségessé váló ember állott a független magyar bíróság előtt, hogy számot adjon azokért a nemzetellenes ténykedéseikért, melyet az ugynevezett emigráció kebelében kifejejtett. Az a gyűlevész csoport, amely magát Rákóczy és Kossuth jogutódjának szeretné feltüntetni a külföld tájékozatlan közvéleménye előtt, megfélemedezik arról a történelmi tényről, hogy míg a kuruc szabadságharc és 48 hősei az idegen, elnyomó hatalom pallosa elől mentették nemzeti értékét jelentő életüket külföldre, addig az októberizmus és a kommun pártkányhada a talpraállott és öntudatra ébredt ezeréves Magyarország igazságügyi hatóságainak hatásköréből szökött meg, hogy kivonja magát közönséges — és nem politikai — büncselekményekért jogosan kijáró büntetése alól. Külföldön minden céluk és törekvésük arra irányult, hogy a külállamok beavatkozását erőszakolják ki Magyarországgal szemben és e célt szolgálta sajtójuknak rendszeres és rágalom-hadjárata.

A cukorbáró, aki most hazatért, valamennyiök közt talán a legenyhébb büncselekményekkel volt vádolva, hiszen többéves emigrációs munkásságából mindössze 5 cikket inkriminált az ügyészség, ám ezek a cikkek tartalmukat és stílusukat, nem különben tendenciájukat tekintve mit sem különböztek azoktól a véres és uszító kirohanásoktól, melyeket néhány „emigráns publicista” számszámra követett el. Ugy látszik, az emigráció, amely felbomlottnak és szétszúllottnak tekinthető, kísérleti ballonul küldte haza Hatvany Lajost, hogy a reá kiszabandó büntetés mérvéből következtessen arra, milyen sors várja Magyaror-

szágon a visszaszivárgó hazatérőket.

Ebben a reményünkben azonban a történetek után alaposan csalódtak, mert a Hatvany Lajosra kirozott szigorú büntetés alighanem elfogja venni a kedvüket attól a régióta táplált kedvenc gondolatuktól, hogy nemzetbomlasztó tevékenységük színhelyét újból az általuk tönkszelére juttatott Magyarországra helyezzék át. Évek óta hallunk hangzatos szirénszólásokat az emigráció likvidálásáról, melyekre azonban a kormánynak állandóan az a válasza, hogy jöjjenek ám haza az emigránsok és védekezzenek illetékes bíróságaik előtt. Mert könnyű az idegenben elképzelni, hogy a haza, amely ellen ily súlyosan vétkeztek és amely körül lázas igyekezettel iparkodtak még szorosabbá venni ellenségeink vasgyűrűjét, elfelejtette a multat és egy jóakaratu gesztussal keblére fogja ölelni a megtévedt báránykákat. A valóság ezzel szemben az, hogy hazaárulók cinkosává válik az a magyar is, aki elévültnek tekinti ezeknek a nemzetgyilkos deliktumoknak megtörténtét, aki a feledés fátylával igyekszik takargatni a még be sem heggedt sebek okozóit, aki menlevelet állít ki az ország ellenségei számára, hogy annak oltalma alatt most már a határokon belül szabadon garázdálkodhassanak.

Azt hiszük, hogy ennek az ítéletnek a vádlott személyére vonatkozó részén kívül mélyebb és elvi jelentősége is van. Preventív intézkedés akar lenni mindennemű olyan kísérlettel szemben, amelyek fel akarják ébreszteni a forradalmak kihűlt testü fantomját. Védekezés azon szép szavak köntösébe bujtattott és a megbocsátás, a szeretet csábszavait hirdető és azzal vissza-

elő propagandának, amely az ország határai közé akarja ismét telepíteni azt a szedett-vedett társaságot, amely eddig csak külföldről vagdalta a nemzet életereit. Holott a gyászos emlékeztető forradalmakból egyéb hasznunk sem volt, mint-hogy ezektől megszabadultunk és

sikerült eltávolítani a nemzet élnivágyó testéből ezt a káros fekélyt. Az ítélet tehát egyszersmind ezt a figyelmeztetést is rejti magában és mementóul szolgál a magyarságnak, amely — a vádat képviselő főügyész szavai szerint — olyan könnyen és olyan hamar tud felejteni.

Az új földesurak.

Végre valahára nyilvánosságra kerülnek azok az adatok, amelyeket lord Rothermere hiába követelt vitája során Benes cseh külügyminiszterrel, még pedig hivatalos kiadmányként, mint a prágai földhivatal eddigi működésének beszámolója. Alapos részletek még nem kerültek nyilvánosságra, de valószínűnek tartjuk, hogy a cseh statisztika ezuttal is ugyanolyan „objektív” adatokkal fog dolgozni, mint akár a népszámlálásokon ahol egyszerűen meghamisították a tényleges adatokat és megsemmisítették a kisebbségeket. Ez a statisztika a külföld számára készült annak bizonyítékául, hogy a csehszlovák köztársaságban nem élnek olyan nagy számban és olyan kompakt tömegekben a nemzetiségi kisebbségek, mint ahogy azt vezetőik a „külföld félrevezetése céljából” feltüntetni szeretnék, viszont akik mégis megmaradtak irmagnak, azoknak paradicsomi dolguk van és semmiben sem különböznek az elsősorú állampolgároktól.

Csak hogy a statisztikával — egy ismert magyar államférfi mondása szerint — mindent kilehet mutatni, még a való tényeknek az ellenkezőjét is és ezért fogadjuk szkeptikus mosollyal azokat a szemelvényeket, amelyeket a beszámolóból mutatónyájként már előre közölnek a cseh kormány felhivatalos lapjai. Ezek szerint a földosztás során a magyar igénylők is számarányukhoz mérten pontosan kielégítettek és nyakra-főre kaptak földet örökáron, bérletbe, sőt szabad kézből is lehetővé tették nekik a reform végrehajtása előtt a földvásárlást. Ha tudjuk milyen panamak folytak a többnyire magyar birtokosoktól elkunizált földek kiosztása és az ugynevezett „maradékirtokok” néven ismert nemzeti ajándékok osztogatása körül, úgy sejtethetjük azt is, micsoda porhintés és szemfényvesztés lappanghat ezen adatok mögött. Nem hiszük el, hogy nemzetéhez és meggyőződéséhez hű magyar ember is részesül a Hodzsák földreformjának ál-

dásaiban, legfőkébb a renegátok, a Csallóköz és Garam- völgye néhány félrevezetett falujának lakossága, akiket nemzeti demonstrációkon Prága városának nagy gaudiumára ingben-gatyában visznek végig hódoló menetként a cseh fővárosban és gulyást főtetnek nekik a Hradszin tövében. Akárcsak afrikai négyek deputációja volna Párisban.

De ezektől a gyászmagyaroktól eltekintve az a legsiralmasabb reánk nézve hogy Felvidék déli részén 46 cseh telepítettek le. Micsoda meggyalázása ez a a szüzi magyar televénynek, gonosz ötlete a sem Istent, sem Hitet nem ismerő kormánynak, amely a cseh családok betelepítésével akarja megfosztani a szinmagyar területeket nemzeti jellegűktől és általuk óhajta demonstrálni a külföld előtt, hogy a határvonal környékének lakossága nem képes egységes nemzeti-ségi tömböt, hanem kevert, vagyis a revízió hasonló nehézségeket okozna, mint a jelenlegi állapot fenntartása.

Idegen világrészekben, a zulukafferek és a kanibálok közt gyarmatosítottak eddig csak így és most ez a kolonizáló politika Trianon nagyobb dicsőségére Európa szívében is talajra talált. De a magyar televény bosszút áll az új földesurakon, akiknek sohasem fog parizozni, nem fedi fel előttük méhének titkát és a sok cseh család, akiket államköltéségen, bőséges bankkölcsönök kiutalásával, vadonatúj városrészek létesítésével telepítették le, úgy él, mint a középkori zsidó a gettóban, magárahagyatva, külön kasztot alkotva, megértetlenül és meghallgatlanul, bámész csodálatával a földnek, amely nem árulja el előtte különös, a csehországitól lényegében elütő megművelésének módját, nem hozza meg a bitorlóknak a belévetett mag hozadékát és dacol, makacsodik, ellenáll a hódítóknak. Magyarok, ne féljünk, az elszakított végeken a föld is a mi szövetségésünk!

A MUNKA TÁRCÁJA.

M. kir. Operaház.

Irta: Zeke Elek.

Lapozgatom az egyik napilapot. A színházi rovatoknál a legelső felírás ötlük szemembe, a „M. kir. Operaház”. Átnézem és ime ezek a műsorai: vasárnap (1928. jan 29.) Turandot (Puccini), hétfő szünet, kedd: Rózsa lovag (Rich. Strausz), szerda: Bolygó hollandi (Wagner), csütörtök: Parasztszűzlet (Mascagni), péntek: A nürnbergi mesterdalnok (Wagner) szombat, megint Turandot, vasárnap Aida (Verdi) kedd Alarcos bál (Verdi).

Tehát Puccini, Strausz, Wagner, Mascagni, Verdi operák.

Leteszem a lapot, annyira elfog a szomorúság.

Hát a muzsák eme templomának oltárára a magyar szellem magyából csak a hét szükségesendő markával szórjuk az áldozatot! Hát a magyar lélek, szellem csak annyi eszményi javakat valhat magának, hogy azokból csak elvétve juttathat áldozatot a muzsáknak!

Amit a magyar művészgeneráció ezideig dal, dráma és zeneművekben alkotott bár maradandó értékek, szépségek de — elenyészően csekélyek. — Talán nem érdemes magyar operákat írni? vagy tán nyelvünk nem eléggé muzikális? talán kényelmesebb a virtuozitások technikájával tetszelegni, hirt dicsőséget, bábkorszort így szerezni? avagy néhány

önálló szerzeményért juttatott babérgaly kielégíthet művészi ambíciókat? nem gondolnám!

Irodalmunk tulteng, de hazánk történetét igazi etnográfiai vonatkozásokban vajmi kevesen ismerik. Pedig városaik, jelesebb falvaink, vármegyéink történeti, levéltáraik lim-lom titkai, hatalmas ideális anyagokat ajánlanak fel a különféle operák céljaira. Válogathatunk bennük. A hozzájuk simuló zenestílusokat csakugy lehellik. Csak szeretettel és türelemmel kellene velük foglalkozni, mert csak így lehet őket megérteni.

A multnak történetében rejlő drámák tragikumok, romanticizmusok stb. forrás itálából a Programzene számtalan irányba futó erezei tölthetők meg. A hangulatokkal, érzelmekkel csordultig telt művész multunk árjain egészen a zenei miszticizmus szférájáig emelkedhet, a zenei miszticizmus szférájából pedig az Absolutzene szárnyain a magyar lélek, magyar zene tisztaságába szárnyalhat, ahol ölelkezhetnek, egyesülhetnek. Így aztán lehet alkotni eszményi kompozíciókat a melódiák csodás finomságu árnyalatai, szépségei lehellestzerűvé, légiessé finomíthatók.

A multunk hazajáró lélek. Nyakában a bűn, bűnhődés bőhétkötélével, vagy fején a szenvedések glóriájával, avagy az öröm boldogság sugaras arcával, de mindig vissza-vissza száll hozzánk. Küldetésük van! szinte ki lehet érezni ezeket ama régi írásokból. Nyelvünk van! csak várják, keresik a varázsigéket, a

magyar dalt, magyar zenét mely megszólaltatja őket.

Mily ideális kultur munka volna, ha jónéhány igazi magyar zeneművészt magunkból, — hogy így fejezzem ki magam — kitenyésztenénk. Kissé tán absztrakt módon képzelen a tiszta magyar zenét általunk kiteremteti. Talentumos ifjaink közül többeket zeneakadémiánk által kiválasztanánk erre a célra. Idegen zenei hatásoktól menten multunk történetének forrás itálával tele itatva, a Bartók-Kodály s Erkel magyar zene stílusok, motívumok esetleges támogatásával, kellő zene történeti felvilágosultsággal, keresnek önmagukban a magyar zenét, s a magyar zenében önmagukat. Az intuíciók titkos sejturjai, ihletek hevében, úgy vélem kimuzsikálnák bennük és ők kimuzsikálnák nekünk az igazi magyar tragikumok, érzelmek, ábrándok stílusait, melódiáit s kelet misztikus dalvirágait százezereser szépségükben.

Igy gondolnám a magyar zenét (operát is) megteremteti. Most még megtehetnők. Mert az igazi telivér magyar fajból, keresve, lehetne eleget találni. De ne késsünk vele sokáig. Fajunk véréigileg oly rohamosan keveredik, hogy 100—150 év múlva képtelenek leszünk az ilyen absztrakt kiválasztásokra is a bár zenénk akkorra a zenék tökéletesedésének megfelelőleg szebbé és hangzatosabbá fog finomulni, de magyar eszmények szempontjából csak az elkompikálódott polgári pszichéknek lesznek zenei tolmácai.

Mert jelen értekezésemben speciálisan a magyar opera fejlesztését propagálom, ez nem jelentheti azt, hogy az opera kultusz (dal, zene stb.) vérségi jogokon kisajátítható; erre képtelenség gondolni is. Lényegében azt célozza, hogy operánkat ilyen alapokra kellene lefejtetni, építeni s ha ezen épületnek igazi magyar stílus, karaktere biztosítva lenne, művészeink különbség nélkül versenyezhetnének disztésén. A többi hazai szerzemények, valamint művészek a paritásos alapon azért épen úgy megférnek, érvényesülhetnének ezután is mint eddig.

Addig is míg ideális tervünk zenei valókká képződhetnének, magyar operák alkotására, szaporítására, az eddigieknél nagyobb mértékben, több érdemesebb pályadíjakat kellene kifizetni. Idővel annyi kiválóbb szerzemény mégis csak összegyűlné, hogy a külföldi operák némileg leszerelnének az állandó műsorról.

Nehogy félreértessenek intencióim; a külföldi operáknak (s más kultur termékeknek) nálunk senkisémi ellensége — sőt barátja. — A világirodalom, művészet ilyenemű remekei egyébként is érdemesek arra, hogy nálunk is kellőképpen méltattassanak, hogy nálunk is hirdethessék nemzetünk lángelméit, de nemzeti önértékből, eszményeink tisztelgetéséből és szeretetéből, valamint művészgárdánk megbecsüléséből (ami nálunk anyagi gyarapodást is jelent) és ezek önmegbecsüléséből nekünk is, nekik is elsősorban a magyar opera kultusz zászlóját kell győzelemre segíteni.

A katólikus nőegylet

I. é. febr. 2-án tartott alakuló közgyűlésén elmondta Horváth Károlyné.

Igen tisztelt nagygyűlés!

Szeretett asszonytársaim!

Szeretnék most oly módon köszönteni Benneteket, hogy az érzések egész skáláját fakasszam lelketekben. Nem tudom méltóképpen kifejezni azt az örömet, amit érzek, hogy ennyi buzgó, kedves katólikus asszony gyűlt össze az első hívő szóra; örömmel kifejezésére gyarló eszköz a szó, bármily színes, bármily őszinte is.

Nem vettél hát kárba a fáradság; a látszólag mozdulatlan kath. társadalom vékony jégtakaróját a testvéri, a krisztusi együttartozás forró hullámai egy pillanat alatt megolvasztották s forró áramok-bankeringja szeretet tüze; együtt dobban mindnyájunk szíve; kitartó csendes munkára fog összekapcsolódni kezünk.

Szükség van reánk kath. nőkre, szükség van munkánkra. Legelső sorban a kath. öntudat felébresztésében, a hitélet mélyítésében segítségére kell lennünk társadalmi uton a plebániának; — másodsorban a szociális nyomor, a szegénység enyhítésére kell fáradoznunk. E két sarkalatos programpontra közül az egyiket főként az Anyaszentegyház fényét és hatalmát akarjuk erősíteni, a másikkal az integer Magyarországot akarjuk szolgálni.

Lesznek a munkánkhoz alapszabályaink, de én hangosan hirdetem innét, hogy nekünk fundamentum is kell a munkához és pedig: egy Isten, egy Krisztus egy testület az Anyaszentegyház! Jellegje pedig legyen megalakuló egyesületünknek: Szeretet, béke, munka! Szeretném ködbevéssé látni, hogy a nap bearayozhassa, a hold beüzüstözhessen és mindnyájunknak vérebe sűrűsödjék. Munkánk közben keressük a szellemi sugallatokat, melyek a szentekből áradnak felénk s haladjunk azon az uton, amit az evangélium mutat. Példaképünk legyen az Úr Krisztus, aki lehajolt a szegényekhez és elesettekhez és fölemelte azokat. Segíteni kell nekünk is minden erőnkkel: a hit-től, reménytől, otthontól, minden emberi méltóságtól gyökere vesztett nagy embertömegre, amely azért nem hisz, mert semmit nem remél; nem szabad megvárunk meg elfásul bennük a lélek.

De nemcsak Egyházunknak a jó Anyának akarunk szolgálni, segíteni akarunk a másik jó szülőnknek: szétépett vérző hazánknak. Hiába építettek ránk akkora kötömeget, mint Cheopsz piramisa, hiába döntötték ránk: Európa szuronyerdejét, hiába olvassa idegen hatalom a pénzt bugyellárunkban és mérí fő orcánk verejtékének súlyát, mert ez a történelmi Magyarország ott éli a maga halhatatlan, megsemmisíthetetlen életét a kövek, halmok, szuronyerdők árnyékában. Ott él az integer Magyarország a dolgozók minden illuzióitól megfosztott szívében, a munkából elbocsájtott halálraítéltek utolsó léthőrdülésében, a hősi és tiszta kardjukat kényszerűen pihentető katonáink álmaiban.

Törödelmesen bevalljuk Európának, mi nem vagyunk „rendes” nép többé. Rendbogyók lettünk, mert Trianon törvényen kívüli nemzetét sújtott bennünket. Reánk nincs szankciója a nemzetközi jognak és törvénynek, csak ha büntetést tartalmaz számunkra. Mi valóban földönfutók, éhes ordasok vagyunk, akik kiverve fagyba, hózatárba az éhségtől és kimerültségtől örülten, fogainkkal tördeljük azon vaskerítés tuskésdróttjait, amelyen belül az elégedett Európa falja, a mi huszunk zsákmányát. — Megkeseredtünk! — Széttört szilánkjai vagyunk egy nemzet testének! — Magyar kath. Asszonyok! a hét törrel átvért szívű halhatatlan Magyarország eszméjéért kell áldoznunk munkánk másik felét.

E kettős, nagy munka végzéséhez nem elég a szervezetség, ahhoz vezető irányító összefogó egyén kell, akinek személye garancia a szeretetteljes, eredményes munkára; akinek tiszta emberi arisztokratizmusából: mély, emberi jószág, egyetemes szeretet, tapintat, szíveség, minden ember megbecsülése árad ki. Ezt mind megtaláljuk Rameshofer Bélánéban s ezért a közbizalom egyhangulag az egyesület elnöknőjévé avatja.

Kedves kath. Asszonytársaim! hogy ebből az egyesületből is legyen, aminek mi álmodjuk, ahhoz nagyon sok olyan buzgó kath. asszony és leány kell,

akinek egy a vágya, egy az akarata és ezt a vágyát, akaratát alá tudja rendelni a közös eszmének, közös célnak! Ha pedig már megbűnhődtek a multat és jövőndőt, mikor már eleget dolgoztunk és imádkoztunk, akkor összefogunk mind: akiknek bölcsőjét magyar földön termelt fából faragták, akiknek kenyéradó kalászeit magyar szellők ringatták s akkor jöhet ellenünk Európa minden nemzete: megállunk — rendületlenül!

Uram! aki hatalmas vagy a cselekvésben váltsd valóra minden jó törekvésünk és segítsd ezt a megalakuló egyesületet kitűzött célja felé!

A Hangyában 25%-al olcsóbb a cipő, mint bárhol.

Hírek és különféle

Orvosi hír. Városban az első orvosnő Dr. Kardos Adél megkezdte működését, Fő ucca 320. sz. alatt. Rendel d. e. 9—11 és d. u. 2—5-ig.

A Manz estélye. Megható módon veti bele magát a Magyar Asszonyok helybeli csoportja a munkába, hogy f. hó 20-ra kitűzött mulatság sikerét mindenben biztosítsa. Leikes rendező és műkedvelő gárda próbál, tanácskozik és igyekszik minden módon egyrészt az előadásban jót nyújtani, másrészt közönséget biztosítani. Mint már jelentettük a kedves mese daljáték „Hamupipőke” áll a középpontjában az estélynek, amelynek próbái serényen folynak. Ezenkívül is azonban az est sok kedves meglepetést tartogat s a magyar leánykák is kivesszik részüket a közönség mulattatásában, magyaros szórakoztatásában. Az acélgári olvasóegylet valósággal ünnepi díszet ölt erre az alkalomra s büffésátrak fogadják az előadás élvezetében eltikkadt látogatókat. Hatalmas férfi rendezőség fog felügyelni, hogy minden rendben folyjon le. Ez lesz a farsang évadzáró estélye Salgótarjánban, ahová tudunkkal egész Salgótarján készül. Förster Kálmán dr. neje, a Manz elnöknője szerint a mulatság máris sikerülne mondható ennyi energia, akéras és jó szívlátára. Az est műsora, amely plakátirozva is van a következőkben: Műsor: 1. Nyitány: játssza az acélgári zenekar. 2. Pucini „Pillangó” c. operából B. Offenbach Hoffmann meséből énekes duett. 3. Zongora szóló. 4. Vonós négyes. 5. Poldini „Hamupipőke” c. daljáték. Itt jegyezzük meg a rendezőség kérésére, hogyha valaki külön meghívót nem kapott, ezt ne tekintse másnak, mint véletlennek, mert egyébként is ezen estére minden magyar érzésű lakója e városnak hivatalos! Az est védnökei Tormey Cecília és Dr. Sztranyavszky Sándorné, akik valószínűleg le is jönnek az ünnepségre.

Felhívás. Holnap (12-én) rendkív. diszkozyűlést tart, a R. K. Olv. kör. D. e. fél 10 órakor gyűlekezés a körben. 10 órakor szentmise. 11 órakor diszkozyűlés, Horváth László elnök bucsuztatása. 1 órakor közebed.

Casino est. Jeleztük már olvasóinknak, hogy a városi Casino f. hó 18-án rendezi a szokásos farsangi estélyét. Nagy érdeklődés előzi meg az évről évre nagy sikert aratott estélyt, amely a város intelligenciáját szokta egyesíteni. A pont fél kilenc órakor kezdődő előadás ismét kellemes meglepetésekkel fog szolgálni a közönségnek, mert eltérve a rendező műkedvelők szerepeltetésétől a salgótarjániaknak kedves személyeket léptet fel. Szerepelni fog Zelenka Pannika, zongoraszámával, a városi színház közismert komikus Ferenczy Károly, aki jelenleg a Rott kabarében játszik, végül a volt salgótarjáni, jelenleg csongrádi főkéntor Kalmár Illés is, aki anynyunk előtt közismert humoráról, magyar dalkészségéről és gyönyörű hangjáról. A rendezőség mindent elkövet, hogy a legszébbet, legjobbat, de egyben a legkedélyesebbet nyújtja. A hányatársulat zenekara és külön cigánybanda gondoskodik majd, hogy vigalommal teljenek meg a bánya kaszinó termei ez este! A rendezőség számítása szerint képviselőnk Sztranyavszky Sándor államtitkár és a Balassagyarmati megyei vezetőségek is megjelennek az estélyen.

Betörés. Ismét egy vakmerő betörésről értesültünk. Szecsey Ernő v. járási főszolgabíró lakásából 2-ról 3-ra virradó éjjel, ismeretlen tettesek ellopták az összes ruha és fehérneműket. Minden mást érintetlenül ott hagytak. A kár igen nagy. Megjelent szerkesztőségünkben a károsult és kijelentette, hogy a nyomravezetőnek 160 pengő jutalmat ajánl fel. A nyomozás, melyet a fővárosi rendőrség is folytat, eddig nem tudott eredményt felmutatni. Értesítették az esetről a trianoni határon túl is a hatóságokat.

Szülői értekezlet. Az acélgári tanítótestület f. hó 4-én tartotta nívós programmal nagy érdeklődés mellett a tanév 3-ik szülői értekezletét. Az V-ik oszt. tanuló Billeter Tivadar tanító vezetésével, válogatott magyar dalokkal és a legszebb irredenté költeményekkel gyönyörködtették a szülőket. Oláh Miklós igazgató-tanító megnyitójában üdvözölte a szülőket, kik megértve az értekezletek fontosságát ez alkalommal is zápfelőlégi megtöltötték a tágas termet. Szemléletes módon fejtegette a szülői házból előforduló nevelési hibákat, melyek gyakran a gyermek egész életére kihatással vannak, de amelyek a gyermekek boldogságát óhajto szülők által elkerülhetők. Az értekezés nevelőhatású előadás a szülők közül, megértést és helyeslést váltott ki. Paksy Árpád tanító „a játék nevelő hatásáról” értekezett nagy felkészültséggel. A játék elsőrendű szükséglete a gyermek testi és lelki fejlődésének. Játékaiban nyilvánul meg leplezetlenül a gyermek egészsége, a játék a gyermek munkája és szórakozása, az egész élete. Hasznos munkát végzett tehát az előadó midőn e fontos nevelési tényezőt a szülők előtt irányítólag fejtegette. Schönk Gusztáv tanító „Az erdei iskola” c. oktató filmhez kapcsolta élvezetes előadását. A tanügyi újítás, hogy a gyermekek az erdei tiszások, napsugaras, balzsamos levegőt szíva végezzék tanulmányaikat, ami iparvidékünk sápadt vérszegény és a tuberkulózis által fenyegetett gyermekeire is valóságos Istenáldás. Ezt átérve az acélgári tanítótestület már évek óta, kedvező idő esetére minden szabadban végezhető tanulmányt a közeli csendes erdőben gyakorolt, mikor azok a vidám, szívből fakadó gyermekcsejéjől hangosak. A film és előadás a szülők általános tetszésével találkozott. Oláh Miklós ig. tan. zárszavai után a szülők az osztály tanítóknál érdeklődtek gyermekeik előmenetele, erényi és hibái felől a jól és hasznosan eltöltött délután tanulmányai bizonyára nem lesznek hibávalok.

Értesítés. Dr. Pajor szanatórium-ban képesített fürdősnő vagyok. Elválllok masszírozást, hidegkurát, tyukszemvágást stb. Hívásra házhoz is megyek. Özv. Nyulász Jánosné, Bányatelep 1. kolónia.

A közegészség megvédése tárgyában rendkívüli intenzív munka folyik. Dr. Clementis Kálmán városi tisztifőorvos a folyó évi január hó 27-én este 7 órakor tartott egy részletes ismertető előadást, melyet a „Gyermek” című film lejátszása követett. Az előadás, amely egyébként díjmentes is volt, oly nagy számu közönség vett részt, hogy nemcsak a nézőtér, de a bejárat előtér is zsúfolásig megtelt a hallgatósággal. A tisztifőorvos előadását a közönség felelősen figyelemmel kísérte és szakszerű tájékozódást nyert a tuberkulózis elleni védekezésről s mindama bajok elleni óvintézkedésekről, amelyek a csecsemő s serdült korban lévő gyermekek megtámadhatják. Nagy támaszára van a tisztifőorvosnak a helybeli Stefánia Szövettség, amely az előadás alkalmával nagy számu közegészségi propaganda plakátot és ismertetőket osztott szét a közönség körében. Szívélyesen üdvözöljük a városi tisztifőorvosnak emberbaráti munkáját a Stefánia védőnőinek segítő közreműködését és céljaik eléréséhez sok sikert kívánunk.

Holnap, (vasárnap) este adja elő a m. kir. adóhivatal nagy fáradsággal a „Repülj fecském” kedves zenéjű operettet. Mint értesülünk, a darabban előforduló „fecske” nevű lovacska szintén valószínűleg fog szerepelni. A bánya zenekar teljes számban kíséri a darabot, melynek nagy erkölcsi és anyagi sikere már biztosítva van. (A rendezőség helyen kéri a t. közönséget, hogy pontosan jelenjen meg, mert előadás alatt az ajtókat lezárlják.)

A világ legolvasottabb írójának szokták nevezni H. G. Wells-t. Ő az ezerarcú író, a pompás mesésző, az élesszemű megfigyelő, akinek írásában a misszionáriusnak meggyőződéses tüze lobog. Wells nemcsak írásában idelista, de ténykedéseiben is az, amit most azal bizonyított, hogy lemondott szerzői díjáról egy olcsó reprezentatív magyar regénysorozat érdekében. Ezzel a cselekedetével lehetővé tette, hogy teljes magyar fordításban, hóféhr pehelykönyű papíron 14 kitűnő kötetet, 4200 oldal terjedelemben a Pantheon Irodalmi Intézet r.t. kötetenként 1 P. 40 fillér áron hozza forgalomba. Havonként két kötet jelenik meg úgy, hogy havi 2 P. 80 fillérért hét hónap alatt mindenki megszeresheti Wells Reprerentatív Regénysorozatát.

Üzlethelyiség bérbeadó Laufer Lőrincnél Salgótarján Karancsaljai-ucca.

Ipartestületi műsoros estély. A telt ház, mely az előadás kezdetét jókedvvel várta, bizonyította azt, hogy a közönség nem felejtette el az Ipartestület nívós és kedves mulatságait. A mai előadás is a kiváló rendezés és rátermettség bizonyítéka volt. Az első darab „A narancs” parasztkomédia volt, melyben Hegedűs Gyula és Zsebe Antalné voltak a főszereplők. A ravasz, de nyakas Billentő János szerepében Hegedűs Gyula — mint közismert — nagy színészhetségnek bizonyult. Nyugodt szellemes kiszólásaival óriási derűtséget kellett. Méltó partnere volt a tüzről pattant, egyenes gondolkodású szép menyecske, aki hetyke mozdulataival, feleselő hangjával, jó mimikájával párijával együtt sok tapsot aratott. A darab többi személyei Simon Aladárné, Szaniszló Ica, Patay István bár rövidebb szerepekben, de elsőrangú játékokat produkáltak a két ügyesen verselő legénytel Bakos András és Kovács Nándorral együtt. A második darab a „Lakadalom” volt. A két felvonásos bohózatot sokat mulatott a közönség. A hivatásos lakadalom-látogató Virág (Simon Aladár) és concurrens Mohai (Praznovszky Mihály) versengése a jó vacsorákért és ebédekért, a leleményesebb Mohai győzelmével végződik, aki még ki is dobálja a zavaros helyzetben tanítómasterét és kosárral megjelenő fiával kihaszználja a helyzetet. Sokat nevetett rajtuk a közönség. Mint régi jó játékos ismerjük Zdravics Bélát, Patay Istvánt. Az új műkedvelők közül Várady Ica, Várady Bandi, Bakos András és Takács Sándor ügyes játéka biztosította a nagy erkölcsi sikert. Végül a „Nincs énnékem párom” énekes játék villanyozta fel cigányzenével és jó nótáival a publikumot. Mint új szereplő nagyon szimpatikus volt komoly játékaival Simon Aladárné, aki méltóságtejesen őrizte meg asszonyi szívének titkait, a duhajkodó de szintén mélyen érző, nemesen gondolkodó Géza urral (ifj. Timaróczy Sándor) szemben. Timaróczy temperamentumos játéka, jó hangja kellemes perccet szerzett a közönségnek. Rövid időre élvezhettük még Hegedűs Gyula egyszerű játékát, melyel az est szinpadí része véget is ért és megkezdődött a tánc, mely jókedvben tartott zárkörben reggelig. A kiváló rendezés ifj. Timaróczy Sándor és Zdravics Béla érdeme.

Turisták! Értesitem az egyesület tagjait, hogy a „Turistaság és Alpinizmus” c. képes folyóirat a f. évben havonta jelenik meg s így az ezévi tagdíj: 10 pengő, mely két részletben is fizethető. A család, illetve pártoló tagdíj 2 pengő. A turista arcképes igazolványok hosszabbításra sürgősen beadandók; kik új igazolványt óhajtanak váltani, visít nagyságu ártírt képet adjanak be. — Az elnökség megbízásából Rokfalusy Lajos osztály titkár.

Szülői értekezlet. A salgótarjáni áll. polg. fiu- és leányiskolában e hó 5-én délután szülői értekezlet volt, amelyen dr. Clementis Kálmán városi tisztifőorvos „az iskola és az egészség” című igen érdekes és tanulságos előadást tartott. Az előadás után Prohászka Lajos igazgató a szülők megnyugtatóra kijelentette, hogy az iskola helyiségei eléggé megfelelnek az előadás által felemlített követelményeknek és a tanártestület is a legnagyobb figyelemmel azon van, hogy az iskolázással járó káros testi hatásokat a lehető legcsekélyebbre szállítja alá. Ezután a tanárok a szülőknél gyermekeik magaviseletére és előmenetelére vonatkozó felvilágosításokat adtak. Jelen volt 121 szülő, illetve érdeklődő.

Lövészek estélye.

A Move Salgótarjáni Polgári Lövész Egyesület f. hó 4-én tartotta meg remek felkészültségű, farsangi műsoros estélyét a róm. kath. olvasókör dísztermében. A feltűnően nagy érdeklődés az estély iránt a rendezőseget az eddigiek-nél még fokozottabb munkára serkentette s minden elfoglaltság nélkül, a legnagyobb objektivitással megállapíthatjuk, hogy nemcsak nagyot, de szépen és művészi produkáltak.

A műsor a bányatársulati zenekar nyitányával kezdődött, melynek precizitása a hallgatóságot már az első akkordoknál ábitatos élvezetbe vonta.

Következő szám: „1927 november 6.” A közönség izgatott kíváncsisággal várja, hogy mit rejt magában ez a cím, melyek szereplői az első magyar felelős minisztérium kilenc tagja és a négy elszakított terület génuszai. A zenekar halálán játszani kezdi a „Kossuth Lajos azt üzenté” dalt s befejeztével a felgördülő függöny a múlt év november 6-án Budapesten leplezett Kossuth szobor élethű mását tárja a közönség elé, amint az éjszakai holdfényen látható. Amint a bazilika tornyából az óra éjfél jelez, a szobor alakjai meglevenednek s megszólal Kossuth, hogy az ünneplésnek már vége, a magyar nép nagyszerűen tud ünnepelni, de mit ér az egész ünneplés, mikor az ország kétharmada idegen kézen van s nem bizik abban, hogy azt a mostani nemzedék visszaszerzeni tudja. A szobor többi megszemélyesítői felváltva védik a lebecsült nemzedéket, de Kossuth nagy pessimizmusát nem tudják teljesen eloszlatni, csak amidőn egymás után megjelennek Erdély, Bácska, Nyugat Magyarország és a felvidék génuszai s hitet tesznek arról, hogy az anyaországhoz visszavágnak, elszakításba nem törődnek bele soha s Kossuth szellemét kéri segítségül, akkor mondja Kossuth: Hiszekl! Am de a bazilika tornya egyet kondit s a vitázó misztérium merev szoborrá kénytelen változni itt hagyva egy szent hitet, melyet a zenekar A Magyar Hírszekegy magasztos himnuszával megénekel.

Frenetikus taps hangzik fel s a közönség lázas türelmetlenséggel reklamálja a függöny elé a mű két szerzőjét: k. Kraft Aladár és Sinkovits Jánost. Kik közül az első a mű szövegét írta meg gyönyörű gondolatok és a magyar feláradásban való hittel telten, kitűnő versszettel, míg a másodiknak érdeme maga az esznye, a Kossuth szobornak színpadra állítása, melyet kiváló scenikai érzéssel sikerült is neki elővárazsolnia. Bár a közönség tapsorkánja megható jutalom volt mindkettőjük részére, mi mégis úgy éreztük, hogy e helyről is kötelességünk át-ajutani nekik az elismerés pálmáját, melyet osszanak meg azzal a pompásan összeválogatott s a mű sikerét oly magasra emelő kilenc férfi és négy hölgy szereplővel, kiknek előadása külön-külön és együttesen a szerzők gondolatait hűségesen tükrözteti vissza.

A műsor 3-ik száma Gyula Diák Magyar Miatyánk című költeménye volt, melyet Kruntorád Imre bányatársulati elnökö szavalt el mély érzéssel Röder Ádám korrektt zongora kísérete mellett.

Felejthetetlen képpé vésődött a megjelentek emlékébe az a bájosan kedves kép: a menüett, melyet hat leánya, néyszerint Becker Erzsébet, Jancsik János, Szenes Edith, Barabás Livia, Praznovszky Anna és Suhár Klári XIV. Lajos korbelti jelmezben, fehér parókásan lejtett, élénk varázsolva a francia királyi udvar díszes díszletet és hódolatot kitejéző táncát, mely éles ellentétben világította meg a mai rángatózó, egymáshoz tapadó, erotikus táncok szertelenségét. A menüett tanítómestere ki is lehetett volna más, mint Schmelzerné Turcsányi Magda polg. isk. tanárnő, kinek ilyen alkotásai már igen sokszor gyönyörködhetett városunk publikuma.

Az 5-ik szám Erkel Ferenc Bánk bán zeneműve volt, melyet a bányatársulati zenekar játszott Gábel Antal illesztés karnagya vezénylete alatt minden díszlettel érdeklően.

A 6-ik szám „A páciens” című trió-éneklés volt, melyet a három szereplő: Gyarmati Manci, Patay István és Mehes Gyula adtak elő kitűnő utinnal.

A 7-ik szám a „Rádió”. A színpadon egy óriási rádióábrát volt felállítva, melyet szabályzókkal, tetején 12

égg, egyszerű villanykörtével és gramofontölcsérrel, vastag spárga-antennával. A készüléket Sinkovics János magyarsáza, igazgatta s a rádió tényleg működött is, mert hol gramofon muzsikát szolgáltatott, hol pedig helyi aktuális híreket, élénken megnevetette a közönséget.

Utána az „A 72-es órház” című rövid vígjátékot adták elő Springer Mimi, Praznovszky Miska és Sroch József, kiváló alakításukkal derűt kelteve.

Végül k. Kraft Aladár saját szerzeményű alkalmi stófiát énekelte el a tavalyi soproni lövészversenyről a zenekar kísérete mellett, melyért a közönség lelkesen megtapsolta.

A nagy gonddal megválogatott és összeállított műsor méltán megérdemelte volna azt a tömeget, amely az estély iránt előzetesen oly nagy számban érdeklődött, hogy az erkölcsi sikert elérté volna az anyagi is, melyre ennek a nagyraihivatott egyesületnek igazán szüksége van.

A műsor után a lövész csárdással megkezdődött a tánc, mely jó kedélyben a hajnali órákig tartott s a figyelmes rendezőség a hölgyeket csinos táncrenddel lepte meg.

Tánc alatt a terem egyik sarkában céllövészet is volt szoba játékpisztolyokkal, melyen a hölgyek közül nyertek: I. díjat Kossik Nellike, II. díjat Sproch Ilonka és III. díjat Klein Ili; a férfiversenyzők közül díjat nyertek: Sproch József, Végh Kálmán, Slajko József, ifj. Hroziencsik István és Tóth Zoltán.

A megjelent hölgyek közül feljegyeznünk sikerült:

Asszonyok: Dr. Förster Kálmáné, Grün Ferencné, Kraft Aladárné, Kuchinka Gyuláné, Kossik Istvánné, Kruntorád Imréné, Kovács Aladárné, Kilczér Béláné, Kiss Gyuláné, Kromek Lajosné, Klein Istvánné, Kósa Joachimné, Konrád Pálné, Mihályi Antalné, Dr. Molnár Gyuláné, Makrai Istvánné, Nagy Jánosné, Obrincsik Ernőné, Pardička Lajosné, Reguly Lajosné, Ruznyák Lajosné, Schmelzer Miklósné, Springer Gézáné. özv. Szaniszló Sámuelné, Szabó Józsefné, Szoljár Edéné, Szolka Mihályné, ifj. Takács Ferencné, Tóth Gyuláné, Vanzura Lajosné, Vladimir Gyuláné és Végh Kálmáné.

Leányok: Donászy Anikó, Grün Lenke, Gyarmathy Manci, Hirschler Edit és Olga, Jarossek Bözsike, Kiss Pannika, Klein Ilonka és Bözsike, Kossik Nelli, Kottnig Elza, Kovács Ica, Küllő Margit és Gizike, Markó Vilma, Mrász Jucika, Miklós Annus, Rozgonyi Cillike, Ruznyák Ilonka és Margitka, Springer Mimi, Sproch Ilonka, Szaniszló Sárka és Ica, Szoljár Jolán és Rózsi, Tóth Bözsike és Juliska és Zatroch Nelli. Kk.

Ne dobja el

Az üres cipőkrémes dobozokat, mert **INGYEN KAP**

I tele doboz eredeti angol recept alapján készült

„VESTA” cipőkrémet

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

Kapható:

SALGÓTARJÁNBAN:

Vezérképviselet és főlerakat:

GRÜNN LAJOS Fő-u. 326. Telefonsz. 36.

és a következő fűszerbőr- és cipőkereskedésekben:

Friedmann Lipót, Grosz Miksa, Gescheit Kálmán, Hráskó Károly, Klein Gizella, Klein Ignác, Kluka Pál, Koch Imre, Ruzsnák Sámuel, Steiner K. Lenke, Ullmann Frigyesné.

SOMOSKÖUJFALUBAN:

Cibula S., Fried Ernő, Galbács M., Hártil Gy.

MÁTRANOVÁKON:

Kállai Vilmosné.

Asztma és szívbetegség, mell és tüdőbaj, görvély- és angorkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kapható. Siger Varrógép r.t. Salgótarján, a kath. templommal szemben.

H. G. WELLS

Regények a magyar közönségnek

H. G. Wells lemondott írói tiszteletdíjáról, hogy lehetővé tegye Reprezentatív Regénysorozatának

NINETETLENÜL OLCSÓ

egyszeri kiadását

14 kötet átlag 300 oldal, teljes szöveg, hófehér, finom vékony papíron, kötetenként



A megjelenés sorrendje:

- | | |
|--|--|
| 1. Anna Veronika (362 oldal) | 8. Amikor az Üstökös eljön (352 oldal) |
| 2. Az Istenek Eledele (264 oldal) | 9. Egyelőre . . . (408 oldal) |
| 3. Egy Jánbor Lélek Története (kippis) (372 oldal) | 10. Élet és kaland (256 oldal) |
| 4. A Láthatatlan Ember (240 oldal) | 11-12. Tono-Bungay (500 oldal) Két kötet |
| 5-6. William Clissold Világa (672 oldal) Két kötet | 13. Mr. Britling (408 oldal) |
| 7. Mr. Polly Lázadása (kb. 350 old.) | 14. Csudálatos Történetek (248 o.) |

Osszesen 4200 oldal

Ezen olcsó kiadás Ploza Margit művészi tervvel szerinti kiadás egész vászonkötésben is megjelenik. Ára kötetenként

kötve 2 pengő 20 fillér

Havonként két kötet regényt szállítunk, **fűzve** a két kötet ára **2 pengő 80 fillér**, kötve **4 pengő 40 fillér**. A teljes sorozat hét hónap alatt jelenik meg és az, aki **tizenhárom kötetet átvett**, a 14-ik kötetet minden f. l. számítás nélkül **ingyen** kapja, és így teljes fűzött sorozatért 18 pengő 20 fillért, az egészvászonban kötött teljes sorozatért 28 pengő 60 fillért fizet. A sorozat egyes kötetét külön-külön is szállítjuk.

Az egyszeri olcsó kiadásra csak **március 1-ig fogadjunk el rendeléseket**.

Március elseje után magasabb bolti ár lép érvénybe.

A Pantheon Irodalmi Intézet Rt.
Budapest, V., Vilmos császár út 28.

Megrendelem **H. G. Wells, Reprezentatív Regénysorozatát** 14 kötetben. Tudomásul veszem, hogy havonként két kötetet szállítanak. A két kötet ára **összesen** fűzve **280 pengő**, vászonkötésben **440 pengő**. Az **összeget** havonként **előre** befizetem. A postaköltséget az **összeg** előzetes befizetése esetén **40 fillér** utánvetéssel küldeményként **80 fillér** **ingyen** kapom a 14-ik kötetet a 13-ik kötet átvételkor.

Név: Foglalkozás:

Pontos cím:

Amennyiben csak bizonyos köteleket óhajt, szíveskedjék azok fenti sorszámaát itt jelezni.

* Megfelelő aláhuzandó.



Kneipp páter

világhírű legmegbízhatóbb vértisztító

hashajtó pilulái

ismét kaphatók

minden gyógyszerárban!

Postai megbízásokat azonnal teljesít: Csillag Gyógyszertár, Bpest, Rákóczi u. 39

Rendőrségi multság. A M.

kir. állami rendőrség salgótarjáni kapitánysága 1928. évi február hó 18-án, szombaton este 8 órakor a Róm. kath. olvasókör nyugteremben, sportalapja javára, tombolával és táncmulatsággal egybekötött, nagyszabású műsoros estélyt tart. Helyárak: I. hely 1:60 P. II. hely 1:20 P. állóhely 80 fillér. Felülfizetéseket — tekintettel a jótékony célra — köszönettel fogadják. Jegyek előre válthatók a rendőrkapitányságon (reggel 8 óráig), valamint az előadás napján a pénztárnál. Előadás után tánc.

Az Ipartestület építkezése.

Csendben, minden feltűnés nélkül készülődik ipartestületünk, hogy helyiségeit kibővítsse. Az elnökség s hozzácsatlakozott szakértők építési bizottságot alkottak, amely terveket készítet, tanácskozásokat folytat az anyagi előfeltételek megteremtése s az építkezések technikai kivitelére. A tervek szerint a mai épületrész megmaradna s az csak hivatalos helyiségeket foglalna magába, míg ahhoz csatlakozna a bányakapitányság felé s hosszában megnyulva a Meszesalja felé új földszintes épület létesülne, amely előadótermet és annak mellékhelyiségeit foglalna magába. Tagadhatatlan, hogy erre ugy az ipartestületnek, amely 286 tagjával képtelen kulturhivatását teljesíteni, a mai szűk helyen, mint a városnak is szüksége van. Ezért az építkező bizottság munkájának csak sikert kívánhatunk.

A **Royk-féle Tiszajlakfi hajszepedró** mindenütt kapható.

Underwood írógép. Portable és Standard típusok 12 havi részletfizetésre is. Díjtalanul bemutatja Lipeti laura, Salgótarjánban Fő ucca 303.

A „Zsófia” gyermekszanatórium részére Clementis Babika gyűjtőívén adakoztak a következő hölgyek és urak: Dr. Csengődyné 2 P., Koos Mihályné, 2 P., Galgó Józsefné 1 P., Ratkovszky 2 P., N.N. 50 f., N.N. 30 f., N.N. 20 f., N.N. 30 f., Holcsek 20 f., N.N., Duda 50—50 f., olvashatatlan aláírás 30 f., Timaróczy 50 f., N.N., 20 f., Polk, Kluka 50—50 f. Králik Rezsőné gyűjtőívén Gáspár 2 P., Lipták A. Földi B., Bellainé, Marosiné 50—50 f., Szaniszló 20 f., Klein Károly 40 f., Krajcsovic 1 P., olvashatatlan aláírás 50 f., Jancsovics 40 f., olvashatatlan aláírás 1 P., Szántó f., Tóth 50 f., olvashatatlan aláírás 1 P., Nékám 20 f., Majernik 20 f., Borvan 50 f., Heksch 20 f., Révay 50 f., Nagy Demeter 1 P., olvashatatlan aláírás 50 f., olvashatatlan aláírás 40 f., K. M. 2 P., H. Zs. 1 P., N. N. 20 f., N. N. 50 f., N. N. 20 f., N. N. 50 f., N. N. 20 f., N. N. 30 f., N. N. 20 f., olvashatatlan aláírás 30 f., Kovács 50 f., Hölzer 50 f., Kovács Józsefné 1 pengő. A nemes szívű adományokat a „Zsófia”-gyermekszanatórium címére elküldtük.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. törvénycikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezetek kötelékébe tartozó Salgótarján és Vidéke Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1928 évi február hó 12-én d. u. 3 órákor, határozatképtelenség esetén 1928 évi február hó 19-én d. u. 3 órákor, a városháza tanácstermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívottnak.

Napirend.

1. Muft évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. A felügyelőbizottság három tagjának választása.
7. Az alapszabályok 3 §-nak módosítása.
8. Netaláni indítványok.

Salgótarján 1928 január hó 26-án.
Az igazgatóság.

1263/1928. sz.

Hirdetmény.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés salgótarjáni kerületének felkérésére közzé teszem, hogy Salgótarjánban egy kereskedelmi szaktanfolyam fog létesülni, amely 2 év alatt gyorsírás, számtan, fogalmazás, könyvvitel, német nyelv, gépirás stb. tantárgyak előadásával elő akarja segíteni a salgótarjáni női ifjúság szakismereteinek megszerzését. A havi tandíj a jelentkezők számára képest 8—13 pengőben lesz megállapítva.

Jelentkezni lehet Bodó, vagy Horváth tanácsnok úrnál a városházán és Herczogh Ede O.M.K.E. elnök úrnál.

A kereskedelmi szaktanfolyam előláthatólag folyó évi szeptember hó elején fog megnyílni.

Salgótarján, 1928. február 3.

Dr. Förster Kálmán
polgármester.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Csak magunkban bízhatunk. Gálffy Ignác regényes korrajza. A hazafias irodalomnak egy szép és jelentős terméke az a regényes korrajz, amely Gálffy Ignác tollából „Csak magunkban bízhatunk” címmel most jelent meg a miokolci Magyar Jövő r.t. kiadásában. A szerző a török bilincsből való szabaddulás korát írja meg benne egy nemesítő, lelkesítő hatású történet keretében a rendkívül nagy szeretettel, finom tollal rajzolja meg benne a székelyudvarhelyi kollégium diákéletét. A korrajz hű és színes krónikája a XVIII. század magyar életének s ebből a küzdelmekkel, lelkeséggel és hittel teli életből vonja le azt a konzekvenciát, hogy a magyarság akkor lép a jobb jövő útjára, ha a saját



URAIM!

Salgótarján, Ujtelep 25 szám.

A téli és tavaszi

ruha szükségletet már megrendelhetik, a legujabb szövetek már megérkeztek, mely anyagokat a legsolidabb árban bocsátom a n. b. közönség rendelkezésére, kedvező fizetési feltételek mellett. Minden e szakmába vágó munkát elvállalok mérték szerint: U. m. papi és uri valamint egyenruhák készítését.

Teljes tisztelettel:
LŐRINCE ISTVÁN
férfi szabó.

erejére, idelizmusára, nemzeti erényeire és erejére nem is támaszkodik. A hatalmas, szép kiállítású munka ára 10 pengő s megrendelhető a kiadónál, vagy bármelyik jobb könyvkereskedésben.

Az első pályanyertes dalt a Magyar Zenei Hírlap februári számában közli. A dalt Antal Iván versére Lenvai Károly szerezte. Ugyancsak e számban foglal helyet Kazacsay Tibornak bájos gyermekdala. Hermann Károlynak hangulatos műdala és Dr. Garami Tibornak kitűnő csárdása. A versovat székelykeresztúri Molnár Sándor megzenésítésre váró pompás poémáját hozza, zenei hírek, hangversenynaptár, beszámoló az újdonságokról stb. tartkiják a lap szövegei részét. Megrendelhető a Magyar Zenei Hírlap, Klökner zeneműkereskedés Budapest, VIII. József-körút 11. Előfizetési ára egész évre 15 P., félévre 8 P., negyedévre 4 P., egyes szám ára 1:50 pengő.

Budapestre utazik?!

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője
olcsó szoba-árainkból

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból.
(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog állj-

het egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthonérzi magát!

jól fűtött szobáinkban. — Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg

saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg

GRANDHOTEL

PARK

NAGYSZÁLLODA

Budapest, VIII., Baross-tér 10.
a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Az átirókönyvelés fajtáiról nagyjelentőségű szakzerű cikket közöl az „Az Adó és Könyvvitel” legujabb száma „Dr. Schranz András” egyetemi tanárségéd tollából, amelyben kizárólag az összes átirókönyvelési rendszerek ismertetését és gyakorlati alkalmazását közli. „Adócsalás” cím alatt Dr. Jakab

Dezső pü. titkár az adócsalás mibenlétét, keletkezését és történeti kialakulását, valamint a vonatkozó rendeleteket tárgyalja: Egyéb cikkek: vitéz Dr. Tanka Tibor. A kereseti-jövedelem-vagyonadóalapok megállapítása. Vadnay Béla: Biztosító vállalatok mérlegkészítése. A lap közli még a legujabb rendeletek és döntvény-tárt. Előfizetési díja félévre 11 pengő. Ennek a számnak az ára 2 pengő. Kiadóhivatal Budapest V. Nádor-ucca 28.

Salgótarján r.t. város polgármesterétől.

522/1928. szám.

Hirdetmény.

Tudomásulvétel végett közzéteszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének 1928 évben foganatosítandó kiigazítására hivatott

összeíró küldöttség

Salgótarján r.t. városnak mind az öt szavazó körében f. évi február hó 16-án csütörtökön délután 2 órákor kezd meg működését és február 17-én délután 2-5 óra közt folytatja február 18-án (szombaton) délután 2—5 óra közt fejezi be.

Az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános, a küldöttség tárgyalásán feloszólalni azonban csak annak van joga, aki választói jogát igazolni kívánja.

Aki számláló lapot nem adott be január 1—15-e között, az jogosult ebből a célból a lakása szerint illetékes összeíró küldöttség előtt megjelenni és számláló lapját benyújtani.

Idézésre a küldöttség előtt mindenki köteles megjelenni és felhívásra vonatkozó okmányait bemutatni.

Az összeíró küldöttségek az egyes szavazókörökben az alant megnevezett helyiségekben fognak működni.

I. Szavazóköri küldöttség: A városházán Nékám István jegyző hivatalos helyiségében (I. emelet 19.).

II. szavazóköri küldöttség: a központi elemi iskola épületének igazgatói irodájában (Iskola-ucca).

III. szavazóköri küldöttség: az Ipartestületben.

IV. szavazóköri küldöttség: az acélgyári állásti körben.

V. szavazóköri küldöttség: a Forgács-uccai áll. elemi iskolában.

Salgótarján 1928. február 7-én.

Dr. Förster Kálmán
polgármester.

Hirdessünk:

A MUNKA

Politikai hetilapban

Meghívó.

A Salgótarjáni Keresztény Ipartestület Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet

t. tagjait tisztelettel meghívjuk az Ipartestület székházában f. évi február hó 26-án d. e. 10 órákor tartandó

évi rendes közgyűlésére

Esetleges határozatképtelenség esetén a megjelent tagok számára való tekintet nélkül a közgyűlést a jelzett helyen március hó 4-én d. e. 10 órákor tartjuk meg.

Salgótarján, 1928. február 10.

Az igazgatóság.

A tárgysorozat mérleg- és eredményszámola, valamint az igazgatósági jelentés a közgyűlést megelőző 8 napot az üzlethelyiségben megtekinthető.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
SALGÓTARJÁN
róm. kath. templommal szemben.

Másolat. Magyar Királyi Kereskedelmiügyi Miniszter. 106.347/1927 M. M. XIII. szám. Valamennyi másodfoku iparhatóságnak. A gépkocsival való személyszállítási (társakcsi) ipart, továbbá iparszerű áruforgalmazást üzni kívánók figyelmébe ismételtlen így a mult év február hó 15-én 87.145- valamint folyó évi május hó 5-én 77464 és utoljára folyó évi augusztus hó 4-én 95125 szám alatt a törvényhatóságokhoz, a kereskedelmi és iparkamarákhoz és a mezőgazdasági kamarákhoz intézett körrendelet útján felhívott arra, hogy az iparendély elnyerése előtt gépkocsit ne vásároljanak. Az iparendély iránti kérelem ugyanis nem mindenkor teljesíthető és annak elutasítása esetén az engedélykéretnék előzetes befektetése esetleg kárba vesznek. A közönséget egyuttal ismételtlen arra is figyelmeztettem, hogy azzal szemben, aki ily ipar üzésére jogosító kedvezményben részesül, a hazai ipar pártolását, vagyis hazai gyártmányú gépkocsi beszerzését megkívánom. Sajnálattal kell megállapítanom, hogy figyelmeztetésemnek nem volt meg a kellő foganatja, mert szóbanforgó engedélyért folyamodók a gépkocsit még mindig gyakran a kényven benyújtása előtt veszik meg és legtöbnyire külföldi gyártmányt szereznek be. Mint-hogy azonban közel egy esztendő eltelte és háromszori felhívásom után most már mentségül sem tudatlanságot, sem azt a kifogást, hogy ügynökök ellentétes rábeszélésének estek áldozatul, elfogadni hajlandó nem vagyok, sőt inkább az illetők eljárását úgy tekintem, hogy a befejezett tényre való hivatkozással az engedély megadását, illetőleg a külföldi kocsi engedélyezését kieroszakolni akarják. Cim-utján utjolog nyomatékka tudomásukra hozom, hogy magamat álláspontontól eltérítettlen nem engedem és az iparendély kiadása iránti kérelmek tárgyalásánál a már esetleg megtörtént gépkocsi beszerzésekre tekintettel egyáltalán nem leszek. Felhívom, hogy lenticet az alja tartozó elsőfoku iparhatóságokkal közölje és gondoskodják arról, hogy az a törvényhatóság hivatalos közlönye útján, vagy más megfelelő módon a közönséget, illetve kerületi eljáróságok tudomására hozassék és azok által időközönként megismételve közzírre tétessék. Budapest, 1927 évi december hó 29-én. A miniszter helyetti: Olvashatatlan aláírás, államtitkár.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

11 Sz. 12. V.

LYON LEA

Főszerepben:

Mary Phibil és

IVAN MOSJOUKIN.

3 órákor gyermek-

előadás. Vigjátékok.

14 kedd

16 éven felülieknek

Titkár ur nősül

Vigjáték 7 felv.

Veszélyes pillanat

16 csütörtök

Szilveszter éji álom

10 felvonásban.

Főszerepben:

Monte Blue.

Kezdeté hétköznap este fél 9 órákor, vasár és ünnepnap délután 4, 6 és fél 9 órákor.